

**Аналитическая информация**  
**по организации питания в КГУ "Физико-математический лицей отдела**  
**образования города Костаная" Управления образования акимата**  
**Костанайской области за 4 квартал 2021 года**

Рациональное питание, как основополагающий элемент здорового образа жизни, играет очень важную роль в формировании растущего организма школьника. К сожалению, практика показывает, что далеко не все учащиеся соблюдают правила рационального питания.

В КГУ «Физико-математический лицей» при разработке меню для питания детей применяются свежеприготовленные блюда, не подвергающиеся повторной термической обработке и разогреву замороженных блюд.

В обеденном зале вывешивается меню, утвержденное руководителем организации образования, в котором указываются сведения об объемах блюд, названия кулинарных изделий и их стоимость.

Проводится ежедневный мониторинг качества организованного горячего питания членами бракеражной комиссии, инициативной группой представителей родительской общественности, Попечительским советом лицея.

В результате мониторинга определено, что назрел вопрос об исключении из меню тушеной капусты, так как учащиеся лицея практически не едят данный гарнир.

Согласно Приложению 8 к санитарным правилам «Санитарно-эпидемиологические требования к объектам образования», в соответствии с Договором № 25 об организации услуги «Организация питания обучающихся КГУ "Физико-математический лицей отдела образования города Костаная" Управления образования акимата Костанайской области» на 2021 год от 01.04.2021 года, в целях улучшения качественных характеристик питания, произведена коррекция сезонного меню «Лето-Осень»: гарнир «тушеная капуста» заменен на другой продукт, на гарнир «гречка рассыпчатая».

Ежедневно в чате инициативной группы ответственных за питание от родительской общественности, в котором представлены все классы лицея, размещались фото: меню на каждый день, контрольного блюда и процесса организованного горячего питания (моменты принятия пищи детьми), чтобы родители могли дистанционно наблюдать за ходом организованного горячего питания.

На переменах, во время организованного горячего питания учащихся, социальный педагог, представители Попечительского совета, члены мониторинговой бракеражной комиссии по контролю качества организованного горячего питания учащихся проводили беседы с учащимися лицея о качестве предлагаемых в меню блюд.

В указанный период (октябрь - декабрь 2021 года) родителям неоднократно предлагалось с соблюдением всех санитарных норм и правил посетить столовую во время организованного питания учащихся.

Например, на приглашение откликнулась Эмирова Марина Евгеньевна, родительница учащегося 1В класса. Посетила в 20-х числах ноября 21 года. В своем отзыве она отметила: « Говоря о школьном питании, нельзя забывать о том, что оно напрямую связано со здоровьем наших детей... Я решила посетить нашу столовую, как независимый эксперт, без предупреждения и написать свои впечатления. Столовая очень чистая и ухоженная. Вежливый персонал. Очень приятно там находиться. Мне понравились представленные блюда. Всё было очень вкусно и полезно». Она выразила благодарность за хорошую организацию питания коллективу лицея и персоналу столовой. У нескольких представителей родительской общественности начального звена неожиданно, после праздничного концерта, посвященного Дню Независимости Казахстана, представилась возможность посетить столовую, во время питания детей. Они были приятно удивлены качеством блюд, а также четкостью, слаженностью работы всех участников процесса организованного горячего питания.

Медицинский работник Ступник О.Ф. осуществляла контроль соблюдения требований санитарных правил, периодически проводила проверку правильности закладки продуктов и выхода готовых блюд. Также она обеспечивала контроль отбора и хранения суточных проб, обеспечивала контроль осмотра работников пищеблока на наличие повреждений открытых частей тела и катаральных явлений верхних дыхательных путей.

В отчетный период ею проводились проверки сертификатов качества продуктов, контроля сроков хранения и своевременного использования продуктов питания для учащихся. По результатам проверок составлялись акты и утверждались на заседаниях бракеражной комиссии.

Комиссией по мониторингу за качеством питания нарушений исполнения договора со стороны поставщика в пределах четвертого квартала 2021 года не установлено.

28.12.2021 год